
ПОСТАНОВЛЕНИЕ

о привлечении к административной ответственности

по делу об административном правонарушении

№ 012/04/7.30-373/2023

 

19 мая 2023 года г. Йошкар-Ола

Я, заместитель руководителя – начальник отдела контроля закупок и
антимонопольного контроля органов власти Управления Федеральной
антимонопольной службы по Республике Марий Эл <...>, рассмотрев материалы
дела об административном правонарушении, возбужденного по части 8 статьи
7.30 Кодекса об административных правонарушениях Российской Федерации
(далее – КоАП РФ), в отношении должностного лица - начальника отдела закупок
ГБУ РМЭ «Волжская центральная городская больница» <...> (<...>, паспорт серии
<...> № <...> выдан <...>, место регистрации (жительства): <...>) по факту нарушения
части 1 статьи 36 Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной
системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных
и муниципальных нужд» (далее — Закон о контрактной системе), выразившееся в
нарушение сроков отмены электронного аукциона «Поставка и сборка больничных
функциональных кроватей» (реестровый номер извещения в единой
информационной системы в сфере закупок http://www.zakupki.gov.ru
0308300007823000082 от 13.03.2023), при участии <...> посредством
видеоконференцсвязи,

 

УСТАНОВИЛ

 

11.05.2023 ведущим специалистом-экспертом отдела контроля закупок и
антимонопольного контроля органов власти Управления Федеральной
антимонопольной службы по Республике Марий Эл в соответствии со статьей 28.2
КоАП РФ был составлен протокол в отношении должностного лица – начальника
отдела закупок ГБУ РМЭ «Волжская центральная городская больница» <...> по
части 8 статьи 7.30 КоАП РФ.

Как следует из протокола об административном правонарушении, <...> по месту
исполнения служебных обязанностей совершено административное
правонарушение при следующих обстоятельствах.

Извещение № 0308300007823000082 о проведении электронного аукциона
размещено заказчиком в Единой информационной системе в сфере закупок
(далее - ЕИС) 13.03.2023.

Начальная (максимальная) цена контракта: 1 081 191,59 рублей.



Дата и время окончания подачи заявок: 23.03.2023 09:00.

Дата подведения итогов определения поставщика (подрядчика, исполнителя):
24.03.2023.

Установлено, что закупка отменена Заказчиком 22.03.2023 в 16:36 (МСК).

Согласно части 1 статьи 36 Закона о контрактной системе Заказчик вправе
отменить закупку с учетом требований, предусмотренных статьи 36 Закона о
контрактной системе. По истечении сроков, предусмотренных статьи 36 Закона о
контрактной системе, и до заключения контракта заказчик вправе отменить закупку
только в случае возникновения обстоятельств непреодолимой силы.

В соответствии с пунктом 1 части 2 статьи 36 Закона о контрактной системе при
проведении электронных процедур, закрытых электронных процедур заказчик не
позднее чем за один рабочий день до даты окончания срока подачи заявок на
участие в закупке формирует с использованием единой информационной системы
извещение об отмене закупки, подписывает его усиленной электронной подписью
лица, имеющего право действовать от имени заказчика, и размещает его в единой
информационной системе.

При этом, в соответствии с извещением о проведении электронного аукциона дата
окончания подачи заявок – 23.03.2023, дата подведения итогов определения
поставщика (подрядчика, исполнителя) – 24.03.2023.

В соответствии со статьей 191 Гражданского кодекса Российской Федерации
течение срока, определенного периодом времени, начинается на следующий день
после календарной даты или наступления события, которыми определено его
начало.

Следовательно, Заказчик имел право отменить закупку до 21.03.2023 включительно.

Вместе с тем, настоящая закупка отменена 22.03.2023, то есть с нарушением
положений пункта 1 части 2 статьи 36 Закона о контрактной системе, что содержит
признаки состава административного правонарушения, предусмотренного
частью 8 статьи 7.30 Кодекса об административных правонарушениях Российской
Федерации.

Частью 8 статьи 7.30 КоАП РФ предусмотрена административная ответственность
за нарушение порядка и сроков отмены определения поставщика (подрядчика,
исполнителя).

Частью 2 статьи 12 Закона о контрактной системе предусмотрено, что
должностные лица заказчиков несут персональную ответственность за
соблюдение требований, установленных законодательством Российской
Федерации о контрактной системе в сфере закупок и нормативными правовыми
актами, указанными в частях 2 и 3 статьи 2 названного Федерального закона.

В соответствии с частью 1 статьи 107 Закона о контрактной системе лица, виновные
в нарушении законодательства Российской Федерации и иных нормативных
правовых актов о контрактной системе в сфере закупок, несут дисциплинарную,
гражданско-правовую, административную, уголовную ответственность в
соответствии с законодательством Российской Федерации.



В соответствии со статьей 2.1 КоАП РФ административным правонарушением
признается противоправное, виновное действие (бездействие) физического или
юридического лица, за которое КоАП РФ или законами субъектов Российской
Федерации об административных правонарушениях установлена
административная ответственность.

Согласно статье 2.4 КоАП РФ административной ответственности подлежит
должностное лицо в случае совершения им административного правонарушения в
связи с неисполнением либо ненадлежащим исполнением своих служебных
обязанностей. При этом под должностным лицом понимается лицо, постоянно,
временно или в соответствии со специальными полномочиями осуществляющее
функции представителя власти, то есть наделенное в установленном законом
порядке распорядительными полномочиями в отношении лиц, не находящихся в
служебной зависимости от него, а равно лицо, выполняющее организационно-
распорядительные или административно-хозяйственные функции, в том числе, в
государственных организациях.

Приказом главного врача ГБУ РМЭ «Волжская ЦГБ» №241-л/с от 14.07.2021 <...>
назначен на должность начальника отдела закупок ГБУ РМЭ «Волжская ЦГБ».

Приказ об отмене электронного аукциона №0308300007823000082 подписан
руководителем контрактной службы ГБУ РМЭ «Волжская ЦГБ» <...> 22.03.2023.

Таким образом, прихожу к выводу, что в действиях <...> имеется нарушение,
выразившееся в нарушении сроков отмены электронного аукциона
№0308300007823000082 от 13.03.2023, а как следствие состав административного
правонарушения, предусмотренного частью 8 статьи 7.30 КоАП РФ.

Место совершения административного правонарушения: 425000 Республика
Марий Эл, г. Волжск, ул. Советская, д.52 (адрес местонахождения ГБУ РМЭ
«Волжская центральная городская больница»).

Дата совершения административного правонарушения: 22.03.2023 (дата
размещения и утверждения приказа об отмене электронного аукциона).

При рассмотрении дела, <...> пояснил, что отмена электронного аукциона
осуществлена в связи с отзывом бюджетных ассигнований или лимитов
бюджетных обязательств, предусмотренных на оплату товаров (работ или услуг) в
соответствии с письмом ФАС России №ИА/35242/20 от 24.04.2020 «По вопросу
отмены определения поставщика (подрядчика, исполнителя) в связи с отзывом
бюджетных ассигнований и (или) лимитов бюджетных обязательств».

Вместе с тем, данное обстоятельство не может принято во внимание, поскольку
документов, подтверждающих данный факт, в материалы дела не представлено.

Разрешая вопрос о виде и размере административного наказания, учитывается
характер совершенного правонарушения, имущественное и финансовое
положение юридического лица, смягчающие административную ответственность,
и обстоятельства, отягчающие административную ответственность.

Обстоятельств смягчающих и отягчающих административную ответственность в
рамках настоящего дела не выявлено.



В силу части 2 статьи 2.2 КоАП РФ административное правонарушение признается
совершенным по неосторожности, если лицо, его совершившее, предвидело
возможность наступления вредных последствий своего действия (бездействия), но
без достаточных к тому оснований самонадеянно рассчитывало на
предотвращение таких последствий либо не предвидело возможности
наступления таких последствий, хотя должно было и могло их предвидеть.

Неосторожная вина состоит в том, что, совершая то или иное деяние, виновное
лицо как субъект административного правонарушения не осознает его
противоправности, однако при должной осмотрительности должно было и могло
предвидеть наступление неблагоприятных последствий для правоотношений,
охраняемых административным правом.

С учетом обстоятельств совершения правонарушения <...>, правонарушение
признано совершенным по неосторожности. <...> не предвидел возможности
наступления вредных последствий, хотя должен был и мог их предвидеть.

Состав административного правонарушения, предусмотренного частью 8 статьи
7.30 КоАП РФ, является формальным, квалификация действий <...> не зависит от
наличия или отсутствия последствий совершённого правонарушения.

Кроме того, должностным лицом Марийского УФАС России исследован вопрос о
возможности применения положений статьи 2.9 КоАП РФ.

Учитывая, что действия <...> посягают на общественные отношения,
складывающиеся в процессе регулирования отношений, направленные на
обеспечение государственных (муниципальных) нужд в целях повышения
эффективности, результативности осуществления при проведении закупок,
предотвращения коррупции и других злоупотреблений в этой сфере, важность,
охраняемых государством этих отношении и развитию конкуренции, исходя из
фактических обстоятельств дела, целей и общих правил наказания, основания для
применения положений статьи 2.9 КоАП РФ при рассмотрении настоящего
административного дела отсутствуют.

Также при рассмотрении настоящего дела был рассмотрен вопрос о назначении
<...> административного наказания в виде предупреждения.

Оснований для назначения административного наказания в виде предупреждения
в соответствии со статьями 3.4, 4.1.1 КоАП РФ не имеется, поскольку ранее <...>
совершал административные правонарушения (постановления по делу №
012/04/7.30-245/2022, № 012/04/7.30-892/2022, №012/04/7.30-224/2023, №012/04/7.30-
318/2023).

Следовательно, назначение <...> административного наказания в виде
предупреждения не представляется возможным.

Учитывая изложенное, на основании пункта 2 части 1 статьи 3.2 КоАП РФ прихожу к
выводу о назначении <...> административного наказания в виде
административного штрафа.

Согласно части 8 статьи 7.30 КоАП РФ сокращение сроков подачи заявок на
участие в определении поставщика (подрядчика, исполнителя), за исключением
случаев, если законодательством Российской Федерации о контрактной системе в



сфере закупок допускается сокращение указанных сроков, или нарушение
порядка и сроков отмены определения поставщика (подрядчика, исполнителя) -
влечет наложение административного штрафа на должностных лиц в размере
тридцати тысяч рублей.

Таким образом, размер административного штрафа, назначаемого <...> подлежит
установлению в размере 30000 рублей.

Руководствуясь статьей 23.66, частью 1 статьи 29.9 КоАП РФ,

 

ПОСТАНОВИЛ

 

Признать должностное лицо – начальника отдела закупок ГБУ РМЭ «Волжская
центральная городская больница» <...> виновным в совершении
административного правонарушения, предусмотренного частью 8 статьи 7.30
КоАП РФ.

Назначить <...> административное наказание в соответствии с санкцией части 8
статьи 7.30 КоАП РФ в виде штрафа в размере 30000 (тридцати тысяч) рублей.

В соответствии с частью 1 статьи 32.2 КоАП РФ штраф должен быть уплачен не
позднее 60 дней со дня вступления постановления о наложении штрафа в законную
силу либо со дня истечения срока отсрочки или срока рассрочки,
предусмотренных статьей 31.5 КоАП.

В соответствии с частью 5 статьи 3.5 КоАП РФ сумма административного штрафа
подлежит зачислению в бюджет в полном объеме.

 

Реквизиты счетов для перечисления штрафа:

Код бюджетной классификации: 16111601071010030140;

администратор поступлений в бюджет – Марийское УФАС России;

ИНН: 1215026787;

КПП: 121501001;

получатель – ОТДЕЛЕНИЕ-НБ РЕСПУБЛИКА МАРИЙ ЭЛ БАНКА РОССИИ//УФК по
Республике Марий Эл г. Йошкар-Ола;

БИК: 018860003;

р/счёт: 40102810545370000075;

корр./счет: 03100643000000010800

код ОКТМО: 88701000;



УИН 16100500000001665752

 

Разъяснить, что согласно ч. 1.3-3 ст. 32.2 КоАП РФ при уплате административного
штрафа за административное правонарушение, выявленное в ходе осуществления
государственного контроля (надзора), муниципального контроля, лицом,
привлеченным к административной ответственности за совершение данного
административного правонарушения, либо иным физическим или юридическим
лицом не позднее двадцати дней со дня вынесения постановления о наложении
административного штрафа административный штраф может быть уплачен в
размере половины суммы наложенного административного штрафа, за
исключением административных правонарушений, предусмотренных в том числе
частями 5 - 7 статьи 14.32 КоАП РФ.

Согласно ч. 1 ст. 20.25 КоАП РФ неуплата административного штрафа в срок влечет
наложение административного штрафа в двукратном размере суммы
неуплаченного штрафа.

В соответствии с ч. 1 ст. 30.1 и ч. 1 ст. 30.3 КоАП РФ постановление по делу об
административном правонарушении может быть обжаловано в вышестоящий орган,
вышестоящему должностному лицу либо в суд в течение 10 суток со дня вручения или
получения копии постановления.

 

 

Заместитель руководителя –

начальник отдела 

 

 


